

卿昌福收集资料21年为开国将帅编“书”

阳华 本报记者 刘立杉

退休二十一载,他通过各种方式收集、整理开国将帅资料。而今,他正在编著的《中华人民共和国开国元帅、将军》图书,光是文字素材就收集了600万字左右,目前完成200万字的编辑整理并自制成册。

7月23日,记者来到盘锦市兴隆台区兴隆街道乐园社区,见到了这位把编著图书当成晚年生活最大寄托的古稀老人卿昌福。

卿昌福告诉记者:“从1955年到1965年,10年间全军共授予元帅10名,大将10名,上将57名,中将177名,少将1360名,将官以上军衔共计

1614名,我都辑录在书里了。这套书分为元帅和上将、中将、少将4部,共16册,预计400余万字。”

卿昌福今年78岁,说起图书编著起因,老人说,小时候条件艰苦,父亲每个月30多元工资,要养活全家六口人。从初中念到高中、大学,卿昌福是靠助学金一路支撑下来的,“是国家培养了我,现在的幸福生活来之不易,不能忘记这是革命老前辈们抛头颅、洒热血换来的。”对此,卿昌福心怀感恩,也很崇敬将帅们的英雄事迹。1994年,一位大学同学送给卿昌福一份开国将帅名单,他

如获至宝,萌发了整理将帅资料的愿望。“当时工作忙,1998年退休后,我就着手收集相关资料了。那时都用手抄写资料,遇有新内容加入,还得从手抄录,可一点也不觉得苦累。”老人指着书架上一沓沓手抄散页说。为收集到更多素材,2005年,卿昌福特意报名到老年大学学习电脑应用知识,并购买了电脑、打印机、汉王本等辅助器材。

图书编著中,卿昌福始终以严谨认真的态度对待。每位将帅都按不同革命时期事迹编排;当一件事迹出现不同版本时,他就多方查找资料核对,

力求去伪存真,尊重历史。翻看书中内容,仅叶剑英元帅这一章节,参考资料就包括11类报刊、书籍、网络资料,并将其详细附录在文末位置。

目前,这套图书的第一稿已经完成,卿昌福正在进行第二稿的校正工作。“我做这件事不为别的,就是为了缅怀革命老前辈。”卿昌福说。通过编书自己很受教育,他经常教育自己的两个孩子,要热爱祖国、热爱共产党。记者了解到,除了编书,卿昌福还积极参加社区活动,宣传党的优良传统、党的方针政策,将奋斗精神、奉献精神于潜移默化中传承给年轻一代。

给高温下的劳动者撑把“凉伞”

刘家伟

【今日评】

当下,高温来袭,不少城市进入“烧烤模式”。烈日酷暑下,仍有建筑工人、执勤交警、环卫工人、快递小哥等户外劳动者坚守在工作岗位上,为城市生活的正常运转努力奋斗。

高温下的坚守是一种奉献精神,他们挥汗如雨为了让其他人生活得更方便、舒适,但在感动劳动者高温坚守的同时,社会各界、用人单位更应及时为他们送去高温下的关怀。

炎热的天气里,社会各界应积极行动起来,参与爱心奉献,用行动致敬高温下的坚守者。比如,临街单位、商铺可以为环卫工人提供避暑之处,让他们喝水、歇歇脚;市民努力做到不随手丢弃垃圾,减少环卫工人的工作量;自觉遵守交通规则,有些小剐蹭互相理解,减少交警不必要的出警等。这些细微的文明举止,能让户外工作者感受到阵阵清凉。

在此基础上,用人单位的高温关怀更不可或缺。在高温作业场所,要进一步采取有效的防暑降温措施,尽可能创造凉爽舒适的工作环境。同时,合理调配劳动者的作业时间,在不影响工作进度的前提下,可以把工作时间调整到早晨或傍晚,或通过提高轮岗的频率减少一线劳动者在阳光下暴晒的时间。

将高温关怀落到实处,最为重要的是,政府有关部门要进一步完善高温预警机制,并落实相关法规,加大监管力度,对违反规定的企业、单位及时责令整改,对漠视劳动者权益的违法违规行为及时查处。

高温不仅是一种天气,也是检测城市人文关怀的温度计,不仅“烤”验着坚守工作岗位的劳动者的毅力,也“烤”验着一座城市的文明程度。及时传递高温下的关怀,并使之常态化、制度化,为劳动者撑起更多“凉伞”。

“沈铁”30余趟旅游专列进草原

本报讯 记者唐佳丽报道 进入暑期后,东北各地迎来了持续高温天气,中国铁路沈阳局集团有限公司立足于为旅客提供更舒心、清凉的暑期旅游体验,在8月计划开行30余趟“草原行”主题旅游专列,在炎炎夏日里带旅客走进内蒙古的阿尔山、海拉尔等避暑胜地,尽情体验大草原的美丽。

旅行线路包括沈阳、长春、山海关、大连至阿尔山,沈阳至海拉

尔,丹东至赤峰、延吉至通辽等,行程分为4日、5日、6日、10日不等。呼伦贝尔草原、阿尔山天池、俄罗斯后贝加尔小镇、北極星公园、贡格尔黄金草原、乌拉盖天边草原等数十个知名景区将出现在不同的行程中,供旅客自行选择。

据介绍,旅游专列将采取白天游玩、夜间开行的模式,专列上的乘务和服务人员将为游客提供全程“管家式”服务。

锦州开展“五防”教育 培养孩子自我保护能力

本报讯 日前,锦州市妇联、共青团锦州市委携手锦州市蓝天救援队,在锦州市国和小学、太和小学开展“防拐骗拐卖”安全教育讲座,培养和提升儿童自我保护意识和能力。

假期,安全是家长们最为关心的问题。此次安全讲座从日常生活入手,为孩子提供解决各种具体问题的方案。来自锦州市蓝天救援队的讲师采取互动体验式教学

方法,与现场的小学生针对防拐骗课题开展亲切互动。孩子们通过角色扮演,掌握直观、迅速识别坏人坏人,以及拒绝陌生人要求和机智逃脱挟持等方法。通过此次活动,提高了孩子们安全防范意识和自我保护能力,让少年儿童成为自己的安全卫士,帮助孩子们度过安全快乐的暑假。

赖婷婷 本报记者 曲宏

视点 SHIDIAN



把爱送给大山里的孩子

一群大山里的孩子,在荧光支教团大学生志愿者的帮助下,了解到大山外面的精彩世界,在追梦路上,信心更加坚定。

7月23日,沈阳农业大学理学院荧光支教团的27名大学生志愿者,来到葫芦岛市建昌县杨树湾子乡顾家屯村,开展扶贫支教活动。大学生志愿者为顾家屯村小学、中学共9个年级的学生安排了基础课程辅导、创意手工课程、文体活动等,针对学生的学习进度与理解程度采取“一对一”的辅导。孩子们的脸上绽开了灿烂笑容,他们与哥哥姐姐们一起唱、一起跳。孩子们说,他们的愿望就是也要去哥哥姐姐们的学校读书。

大学生志愿者还向顾家屯村的贫困学生捐赠了衣物、文具等生活用品。

本报记者 万重 摄



恒大中央广场

奥体南 / 地铁旁 / 全能生活城

广告 沈阳预售第18728、18730、18731号

实景图

暑期嘉年华

亲子游乐园

盛夏淘房季 特惠购新家

建筑面积 82-132m²湖景装修高层

建筑面积 102-172m²花园装修洋房

诚邀兼职销售员 工作之余 轻松赚10万
成交即获得1%佣金 您推荐的客户购房额外97折

(例: 小明推荐成交1套总价1000万房屋 即可实得税后10万佣金) 优惠活动有效期至2019年7月31日

恒大集团
世界500强

2018年《财富》杂志全球500强企业第131位

品鉴专线

024 8691 8888

项目地址:辽宁省沈阳市浑南区白塔河二路与沈本大街交汇处

开发商: 恒大集团

销售: 沈阳恒大房地产开发有限公司